
Az Informatikai és 
Könyvtári Szövetség 

hírei 

Tisztújító közgyűlést tartott az Informatikai és Könyvtári Szövetség május 20-án 
az Országos Széchényi Könyvtár VI. emeleti előadótermében. 
A levezető elnök, Ramháb Mária megállapította, hogy a közgyűlés a megje
lent 133 taggal határozatképes. A napirend elfogadtatásával megnyitotta a 
közgyűlést, majd előterjesztette a szavazatszámláló bizottság tagjaira szóló ja
vaslatot, amelyet a közgyűlés egyhangúlag elfogadott. A bizottság elnöke Bi-
czák Péter, tagjai Antall József, Gubuczné Tomor Mária, Gyuszi László és 
Vadászné Varnyú Anikó voltak. 
Ezután a szövetség elnöke megtartotta beszámolóját, melyet a közgyűlés egy
hangúlag elfogadott. 
A levezető elnök tájékoztatta a közgyűlést, hogy az IKSZ felügyelő bizottsága 
1998. június 22-én ideiglenesen megalakult, munkáját megkezdte. Az FB tag
jait az alapszabály szerint a közgyűlés választja. A levezető elnök előter
jesztette, hogy a közgyűlés az 1998. június 22-én megalakult FB tagjait a tiszt
ségükben erősítse meg. Jehoda Imola elnök, Bakos Éva, Bertalanné Kovács 
Piroska, Kiss Istvánné és Somogyi Lászlóné tagságát az egybegyűltek egyhan
gúan megerősítették. 
A felügyelő bizottság elnöke ismertette munkájuk eredményét, és kiemelte, 
hogy a bizottság az IKSZ gazdálkodásával kapcsolatban mindent rendben ta
lált. 
A levezető elnök szavazásra bocsátotta az 1998. évi gazdálkodásról a tagoknak 
előzetesen kiküldött beszámolót és az 1999. évi költségtervet. A megjelentek 
mindkettőt egyhangúlag elfogadták. 
A levezető elnök előterjesztette a képviselő-testületben előkészített tagdíj-
emelési javaslatot, melyet a tagok egyhangúlag elfogadtak. Az 1999. évre az 
országos hatókörű intézmények tagdíja 12.000- Ft, a területi hatókörű intéz
ményeké 8500- Ft, a helyi hatókörűeké 6000- Ft, a községi könyvtáraké pe
dig 2000- Ft. 
A levezető elnök előterjesztette az alapszabály módosítására készült indít
ványt. A módosítás értelmében az elnökség tagjait a közgyűlés szavazólapon, 
titkosan választja meg. A szavazólapra az a jelölt kerülhet, akit a tagság leg
alább 10%-a jelöl, aki a tagkönyvtár képviselője, és aki a jelölést elfogadja. 
Az elnöki tisztet az a személy töltheti be, aki a jelöltek közül a legtöbb sza
vazatot kapja, az alelnökit az a két személy, aki a legtöbb szavazatot kapja, az 
elnökségi tagságit pedig az a négy személy, aki a legtöbb szavazatot kapja. 
A közgyűlés az alapszabály módosítását egyhangúlag elfogadta. 
Ezután a jelölőbizottság elnöke beszámolt a bizottságban elvégzett munkáról, 
felolvasta a beérkezett jelöléseket. Miután ismertette a listára kerülés krité-
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riumait, felolvasta a listákat (az elnöki posztra, az alelnöki posztokra és az 
elnökségi tagsági posztokra), majd megkérdezte, hogy kívánja-e valaki a listát 
újabb jelölttel kiegészíteni. Miután ilyen javaslat nem volt, a megjelentek a 
listákat egyhangúlag elfogadták. 

A jelöltek bemutatkozása után a közgyűlés a kiosztott szavazólapokon válasz
tott. A szavazatszámláló bizottság értékelte a szavazatokat, ezt követően a 
bizottság elnöke ismertette a végeredményt. 
Az IKSZ elnöke újabb négy évre Zalainé dr. Kovács Éva lett. 
A két alelnöki tisztségre Kiss Gábort és Egyházy Tibornét választották meg. 
A négy elnökségi tag: dr. Ambrus János, Fehér Miklós, Padár Lászlóné és 
Venyigéné Makrányi Margit. 
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Hírlevél a Magyar 
Könyvtárosok 
Egyesülete tagjaihoz 

Lezárva: 1999. június 21. 89. szám 

Megjelenik: általában 30 nap alatt. A szervezeteknek és a központi testületi tagoknak ki
küldjük: a megjelenés után három napon belül. 

Egyesületi élet 
Tanácsülés, 1999. május 26. - A fő napirendi pont az MKE alapszabályá

nak módosítása és a megváltoztatott verzió elfogadása volt. 

Elnökségi hírek 
Elnökségi ülés, 1999. május 12. - A napirenden az aktuális témák között 

szerepeltek a vándorgyűlés szervezési kérdései, az MKE alapszabályának módo
sítása, a szakmai programokra kiírt pályázati felhívás, kitüntetési javaslatok. 

Országos könyvtári napok - Az idén is lesznek országos könyvtári napok, 
melynek jelszava az „Összefogás a könyvtárakért", a nyitó rendezvény címe pedig 
„A magyar könyvtári kultúráért" lesz. Kínálkozó téma az Európai Unió is. Az 
IKSZ és az MKE közös szervező bizottságot állított fel a munkálatok összehan
golására, melynek tagjai: dr. Ambrus Zoltán, dr. Bartos Éva, Geller Ferencné 
dr., Zalainé dr. Kovács Éva, Ramháb Mária és Fülöp Ágnes. Elindult a millen
niumi programok egyeztetése is. 

Szerzői jogi munkacsoport - A május végi szerzői jogi szeminárium lezárá
saképpen formálisan is megalakult és megkezdte munkáját az MKE szerzői jogi 
munkacsoportja, melynek tagjai: Bakos Eva (MSZH), Koreny Ágnes (EU Eu
rópai Bizottság Magyarországi Delegációja), Moldován István (BKE KK). 

Közérdekű hírek 
Vándorgyűlés - Az MKE XXXI. Vándorgyűlésére (Pápa) eddig több mint 

500 fő küldte el jelentkezési lapját. A végleges programról szóló füzetet a na
pokban adják nyomdába. 

Mi történt a szervezetekben? 
Bibliográfiai Szekció - szekcióülés és szakmai rendezvény volt 1999. június 

10-én az OSZK-ban, az előadók Berke Barnabásné és György Béla voltak. 
Helyismereti Könyvtárosok Szervezete - szakmai tanulmányutat szervez

tek Szlovéniába, 1999. május 6-9. között; Pest megyei helyismereti tanácskozás 
volt 1999. május 26-án Vácott. 

m 

55 



Kisalföldi Könyvtárosok és Könyvtárak Egyesülete - 1999. április 13-án 
Gáncsné Nagy Erzsébet (Kisfaludy Károly Megyei Könyvtár) és Varga Katalin 
(OPKM) a könyvtári marketing témakörben tartott előadást és gyakorlati fog
lalkozást. 1999. április 28-30. között Szlovákiát járva Kassán a városi könyvtár 
munkáját, Jászon pedig a cisztercita rend könyvtárát, annak értékes állományát 
nézték meg az egyesület tagjai. 

Könyvtárostanárok Egyesülete - Több, mint tíz éve rangos esemény az is
kolai könyvtárosok életében a Nyári Akadémia, mely 1993. óta nemzetközivé 
bővült. Az Iskolai könyvtárosok idei VIII. Nyári Akadémiájának helyszíne: Szé
kesfehérvár, időpontja: 1999. június 28-július 2., címe: „Foglalkozás, mesterség, 
hivatás?" Tartalmilag ez átfogja a teljes személyiséget, a pálya pszichológiai, szo
ciológiai és pedagógiai vonatkozásait. A közvetlen környezet véleménye, a külső 
megítélés megismerése is fontos a könyvtárosok számára, ezért ilyen mérések, 
vizsgálatok bemutatását is tervbe vették. A szervezési feladatokat Varga Zsuzsa 
(8000 Székesfehérvár, Máriavölgy u. 12.) vállalta. 

Közkönyvtári Egylet - „Az Internet a közkönyvtárakban - kezdeti tapasz
talatok" címmel rendezvény zajlott le 1999. június 18-án az FSZEK-ben. 

Műszaki Könyvtáros Szekció - 1999. május 13-án tartották meg a TTSZ-
szel közös rendezvényt az OSZK-ban. Vetítésre került az „Irány a jövő" c. video
film, melyet Dobó Katalin (Open Society Archives) „Az elektronikus dokumen
tumok avulásának és pusztulásának kérdéseiről" c. összeállítása kísért, majd ezt 
követen Nagy Zoltán (OSZK) „A tartós dokumentum megőrzés"-ről adott tájé
koztatást és bemutatta a Szabad Európa Rádió OSZK-ban elhelyezett archívu
mát. Ez a rendezvény igen hasznos ismeretekkel bővítette a résztvevők tudásál
lományát és a nagy érdeklődés miatt ősszel várható az ismétlése. A szaksajtóban, 
köztük a Könyvtári Levelezőlapban megjelenő cikk(ek)re ezúton hívjuk fel a 
kollégák figyelmét. - Érdekes kulturális programot, a gödöllői Királyi Kastély 
megtekintését kínálta 1999. május 20-án a Műszaki Könyvtáros Szekció. 

Olvasószolgálati Szekció - Elektronikus Könyvtár Szekció - „A könyvtári 
tájékoztatás hagyományos és új formái" címmel közös tanácskozás zajlott le Kis
kunhalason, 1999. május 20-22. között. A program előadói voltak: Dr. Szabó 
Sándor (Budapest), Mészáros Anikó (Budapest), Havas Katalin (Budapest), Dr. 
Nagy Attila (Budapest), Geller Ferencné dr. (Debrecen), Pásztor Zoltánné (Gá-
vavencsellő), Ferenci Zsuzsa (Szombathely), Dr. Tóvári Judit (Nyíregyháza), 
Magyar Katalin (Budapest), Pállné Bajnay Krisztina (Nyírbátor), Szűcs Gabriel
la (Székesfehérvár). 

Somogy Megyei Szervezet - 1999. június 7-én tartották meg a tárgyszó bi
zottság ülését. 

Társadalomtudományi Szekció - a Budapesti Nemzetközi Könyvfesztivá
lon nagysikerű rendezvény zajlott le a Könyvtáros Klubban: „Könyvtáros
képzés a hazai felsőoktatásban címmel". - A retrospektív katalóguskonverzió
val foglalkozó áprilisi konferenciáról rövid ismertető jelenik meg a Könyvtári 
Levelező/Lap-ban, az előadások és beszámolók a Könyvtári Figyelőben jelen
nek meg. 

Zempléni könyvtárosok - 1999. május 28-30. között zajlott le a Határontúli 
magyar könyvtárosok konferenciája, melyet a Magyar Olvasás társasággal közö
sen szerveztek. 
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Kitüntetések 
A május végi rendezvényen a Magyar Könyvtárosok Egyesülete elnöksége a 

Magyar könyvtárügyért érmet adományozta a szerzői jogi szemináriumot a 
CECUP projekt keretében előkészítő és levezető finn kolléganőnek, Tuula 
Haavistonak. 

Az MKE elnöksége három főt javasolt az idei Szinnyei díjra. 

Közérdekű hírek 
Tanácsadás - Könyvtári biztonsági rendszerekkel kapcsolatos tanácsadást 

vállal Simon Ferenc, tel. 224-3802 vagy 06/20-939-1400. 

Pénzügyek 
A szakmai programok támogatása; a benyújtott pályázatokról az MKE elnök

sége június 30-i ülésén dönt. 

Pályázatok 
NKA pályázatok - Az MKE 6 pályázatot nyújtott be a Könyvtári Szakmai 

Kollégium pályázati felhívására. Pályáztunk a vándorgyűléssel kapcsolatos ki
adások fedezésére, a Szerzői Jogi Szeminárium megszervezésére, telematikai 
tanfolyamok szervezésére, szerzi jog és könyvtári alkalmazása rövid tanfolyam 
szervezésére, az EU tájékoztatási segédlet könyvtárosoknak kiadvány költségei
re, az MKE honlapja létrehozásának költségeire. 

Millenniumi pályázat - pályázatot nyújtottunk be a Nemzeti Kulturális 
Örökség Minisztériuma Millenniumi Titkárságára „Nemzeti hagyományaink és 
a korszerű szolgáltató Könyvtár. Konferencia" címmel. 

Lezajlott központi rendezvény 
Az MKE Tavaszi konferenciája - 1999. május 6-án „A nem nyilvános 

könyvtárak és a könyvtári törvény" címmel zajlott le az ELTE TFK épületében. 
A sikeres rendezvényen Dr. Skaliczky Judit plenáris előadását a különböző 
könyvtárak szakértőinek korreferátuma követte. 

Szerzői jogi szeminárium - 1999. május 27-28-án került sor a Széchényi 
Könyvtárban az Európai Bizottság, az NKA, az OSZK és a Soros Alapítvány 
támogatásával „A szerzői jog és a könyvtárak; a használók jogai" című konferen
ciára a szerzői jogi törvényhozás könyvtári kihatásairól, amelynek társszervezői 
az EBLID A, az IKSZ és az MKE voltak. A konferencia első napján Tuula Ha-
avisto, a CECUP (közép- és kelet-európai szerzői jogi felhasználói fórum) pro
jekt menedzsere tartott bevezető képzést, amelynek során a következő kérdése
ket érintette: a szerzői jogok törvényi szabályozása az Európai Unióban, az 
EBLID A vállalkozásai (ECUP, ECUP, CECUP), partneri szerepek a szerzői jog 
alkalmazásában, szerzői jogok az elektronikus környezetben. A második, „ma
gyar napon" Ficsor Mihály (Magyar Szabadalmi Hivatal) az új magyar szerzői 
jogi törvény tervezetéről, Gyergyánfy Péter (Artisjus) pedig a közös jogkezelő 
szervezetek és a könyvtárak együttműködéséről adott elő. Ezt követte Cserba 
Veronika (MSZH), Fonyó Istvánné (BME KTK), Moldován István (BKE KK) 
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és Verebics János hozzászólása. A szemináriumon előzetes jelentkezés alapján 
kb. százan vettek részt, de az előadások hamarosan a szakma egészéhez is eljut
nak majd, mert a Tudományos és Műszaki Tájékoztatás című szaklap speciális 
számot szentel a témának. 

Partner szervezetek életéből 
Az IKSZ éves közgyűlése 1999. május 20-án zajlott le az OSZK-ban. A napi

renden az elmúlt időszak munkájáról tartottak beszámolót, meghallgatták a fel
ügyelő bizottság jelentését, majd sor került a választásra. (További információ 
kérhető: Fülöp Ágnes, IKSZ, Tel: 331 1398). 

Előkészületben... 
Egyházi Könyvtárak Egyesülése (EKE) - az egyesülés vándorgyűlést tart 

1999. június 21-23-án Sopronban. 
MOKSZ - az idei MKE vándorgyűlés keretében a MOKSZ 1999. augusztus 

6-án tart rendezvényt 14 órakor, a Gróf Eszterházy Kórház Könyvtárában 
„Könyvtárjog és gyakorlat" címmel. 

1999. július 1-2. „A közgyűjtemények és a tudomány. Konferencia." A ren
dezvény része a „Tudomány Világkonferenciája" című rendezvénysorozatnak. 
Helyszínek: Magyar Nemzeti Múzeum, Szépművészeti Múzeum, Magyar Termé
szettudományi Múzeum és az Országos Széchényi Könyvtár. 

Nemzetközi rendezvények, kapcsolatok 
Az IFLA szemináriumot fogja tartani 1999. augusztus 15-19. között Shang

hai-ban (Kína) Library buildings in a changing environment címmel. További 
információ kérhető az MKE titkárságán. 

BOBCATSSS - A Royal School of Library and Information Science, Den 
mark és a Jagelló Egyetem, Krakkó a 8. BOBCATSSS szimpóziumot 2000. ja
nuár 24-26. között tartja meg Krakkóban. A rendezvény főcíme: ACCESS 2000: 
Intellectual property vs. the right to knowledge? Az MKE titkárságon megtalál
ható a vonatkozó „call for papers" és információt helyeztek el a http:www.bob-
catsss.com oldalon. Minden érdeklődőt szívesen látnak a szervezők akár előadói, 
akár résztvevői minőségben a szimpóziumon. 

Nagy Ferenc (Budapesti Európai Tájékoztatási Központ) lemondott az IFLA 
Közművelődési Könyvtárak Szekciójában eddig betöltött levelező tag pozíciójá
ról és kérte az MKE elnökségét, hogy gondoskodjon utódról. 

Vándorgyűlés 
Az MKE elnöksége idén is meghívta a társegyesületek képviselőit a vándor

gyűlésre. 

Előzetes rendezvénynaptár: 
Magyarországon: 
- 1999. június 23-24. Az Orvosi könyvtárügy 50 éve jubileumi emlékülés, az 

Orvosi könyvtárosok 22. táj értekezlete. MOKSZ Pest Megyei Flór Ferenc 
Kórház és Rendelőintézet; Kistarcsa, Gödöllő-Máriabesnyő. 
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- 1999. június 26. Tapasztalatcsere a veszprém megyei könyvtárakban. Bács-
Kiskun Megyei Szervezet. 

- 1999. június 28-július 2. Iskolai könyvtárosok VIII. Nyári Akadémiája, 
helyszín: Székesfehérvár; Könyvtárostanárok Szervezete. 

- 1999. július 5-9. XXVII. Országos Honismereti Akadémia. Helyismereti 
Könyvtárosok Szervezete; Zalaegerszeg. 

- 1999. július 14-16. Helyismereti könyvtárosok VI. országos tanácskozása. 
Helyismereti Könyvtárosok Szervezete; Gyula. 

- 1999. augusztus 5-7. Az MKE 31. vándorgyűlése „A könyv alkotója, kiadó
ja, terjesztője - és a könyvtár. (Hagyomány és modernség)", Pápa. 

- 1999. október 15-16. A helyismereti tankönyvek, olvasókönyvek a közok
tatásban. Petőfi Sándor Városi Könyvtár, Honismereti Szövetség, Helyis
mereti Könyvtárosok Szervezete, Bács-Kiskun Megyei Szervezet, Bács-Kis
kun Megyei Honismereti Egyesület, Katona József Megyei Könyvtár, 
OPKM; Kiskunfélegyháza. 

Külföldön: 
- 1999. augusztus 19-28. 65. IFLA-közgyűlés „Libraries as gateways to an 

enlightened world", Bangkok, Thaiföld 
- 1999. szeptember 23-24. „Education in information science and cultural 

studies at the turn of the millennium", Harkov, Ukrajna 

Állásügyek 
Állást keres: Kollár Zsuzsa olvasószolgálati, kiadványszerkesztési munkát 

keres passzív német nyelvtudással WINDOWS, WORD, EXCEL ismerettel, te
lefonja: 209 4938, 8-10. között. - Kiss Juhász Pál könyvtári asszisztens (közép
fokú), angol, német passzív nyelvismerettel, WINDOWS, EXCEL, WEB gyakor
lattal olvasószolgálati, feldolgozói állást keres, telefonja: 205 6550. - Csicsely Já-
nosné középfokú könyvtáros (OSZK-KMK) feldolgozói vagy olvasószolgálati 
területen állást keres, nyelvismerete orosz, angol passzív, telefonja: 353-4842, 
(lakcíme: 1054 Bank u. 3.). - Sinkó Melinda magyar-francia szakos (egyetem), 
könyvtárosasszisztens, francia, román, kevés angol nyelvismerettel, alapfokú szá
mítástechnikai jártassággal nyolc órás könyvtárosi munkát keres, értesítési cím: 
1185 Bp. Maros u. 1., telefonja: 292-2502. - Kürtös Torda okleveles könyvtáros, 
orosz külkereskedelmi középfokú nyelvvizsgával bármilyen könyvtárosi vagy ad
minisztratív munkát vállal napi 6-7 órában. Értesítési címe: 2040 Budaörs, Széles 
u. 11., telefonja: 06 23 416 174. - Takáts Éva középfokú könyváros végzettséggel, 
passzív német nyelvismerettel, WINDOWS gyakorlattal adatbeviteli, feldolgozó 
vagy olvasószolgálati területen vállalna munkát. Jelenleg nyugdíjas, értesítési cí
me: 1091 Bp. Üllői út 197-198 E lépcső Il.em. 2., telefonja: 280-1128. - Csata 
Emese (szül. 1971) tanító-könyvtáros főiskolai végzettséggel, német román 
nyelvismerettel nyolc órás gyermekkönyvtáros munkakörben elhelyezkedne. Ér
tesítési címe: 1152 Bp. Nagy S. u. 44/4., telefonja: 390-7990. - Beluszky Tamás 
(szül. 1968) az ELT BTK PhD hallgatója, 6/8 órás könyvtáros háttérmunkát, vagy 
olvasószolgálati munkát keres (német diploma, hamarosan angol középfokú 
nyelvvizsga) Értesítési címe: 1212 Bp. Bajcsy Zs. u. 59., telefonja: 276-8308. -
Vasanits Lászlóné középfokú könyvtárkezelő, szabványügyintéző, orosz passzív 
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nyelvismerettel keres könyvtárosi vagy szabványtári, kölcsönzési, olvasószolgála
ti nyolc órás munkakört. Értesítési cím: 1025 Bp. Felsőzöldmáli út 67., telefonja: 
325-5369. - Molnár Andrea (szül. 1961) felsőfokú könyvtári informatikus, 
passzív latin, angol nyelvismerettel nyolc órás tájékoztatási és feldolgozási mun
kát keres. Három éves számítástechnikai gyakorlata van többféle rendszeren. Ér
tesítési címe: 1089 Bp. Korányi S. u. 20., telefonja: 333-1823. - Honti Miklósné, 
lakcíme: 1078 Bp. István u. 19. II. em. 24., telefonja: 321 7418 középfokú könyv
tárosi képesítéssel, számítógépes felhasználói jogosítvánnyal, alapfokú angol és 
középfokú francia nyelvtudással olvasószolgálati, kölcsönzési vagy egyéb nyolc 
órás munkát keres. - Friss diplomával könyvtáros állást keres Budapesten. Ér
tesítést kér: Kurucz Györgyi, email: kgyil975@freemail.c3.hu 

Állást kínál: Az OMIKK titkárnőt (adminisztrátort) keres a könyvtár igaz
gatói titkárságára határozott időre. Számítógép-használati jártasság és angol 
nyelvtudás szükséges. Jelentkezés életrajzzal Szántó Péter igazgatónál (1088 Bp. 
Múzeum u. 17.), telefonja: 338-4387, fax: 318-0109, email: dirlibr@omk.omikk. 
hu) - Az Építésügyi Minőségellenőrző Innovációs Rt. Szabványtárába könyv
tárost keres angol-német nyelvismerettel. Feltétel még számítógépes alapisme
ret. További információ: Katus Mária, telefonja: 385-1511/227, 8-14 óra között. 
- A KFKI könyvtára legalább középfokú könyvtárosi végzettséggel, számítógé
pes gyakorlattal és angol nyelvismerettel könyvtárost keres. Érdeklődni lehet: 
Omákel Judit, tel/fax: 395-9263, email: omakel@sunserv.kfki.hu - A székesfe
hérvári Vörösmarty Mihály Megyei Könyvtár szakirányú egyetemi, vagy főiskolai 
végzettséggel, könyvtári gyakorlattal módszertanos könyvtárost keres. Jelentkez
ni lehet: Komlósi József igazgatóhelyettesnél, telefonja: (22) 340-698, címe: 8000 
Székesfehérvár, Bartók B. tér. 1. 

Szerkeszti: Jaki Éva 
Cím: MKE titkárság, 1054 Budapest, Hold u. 6. Tel./fax: 311-8634 
E-posta: MKE@VISIO.C3.HU vagy H11200MKE@ELLA.HU 
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